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Aşağıdaki boşlukları tablodaki uygun kelimelerle doldurunuz.  ( 1X10=10 puan)

     1. Van kedisin gözlerinin farklı renkte olması bir…………………………….örneğidir.
     2.Bir nükleotidin yapısında fosfat ,organik baz ve …………………bulunur.
     3. Kapalı kaptaki gaz basıncını ölçmek için ………………………..adı verilen aletler kullanılır.                       
     4.Atom numarası 19 olan element 4.periyot,……………………….grupta yer alır.
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     5. Erime sıcaklığı 52 0C olan bir madde oda sıcaklığında(24 0C  ) ……………..haldedir
     6.Suda çözündüğüne ………………………..iyonu oluşturan madde bazik özellik gösterir.

     7. Bir maddenin 1 gramının sıcaklığını 10C artırmak gerekli olan ısı miktarına …………… denir.
     8. Asitler turnusol kağıdının rengini ………………......……......................…renge çevirir.

     9. Tadı acı olan kayganlık hissi veren ve turnusol kağıdını mavi renge dönüştürenler  ..........olarak adlandırılır.    
      10.Bir maddenin taneciklerin ortalama kinetik enerjisi ………………….olarak adlandırılır.
B. Aşağıdaki cümlelerden doğru olanın karşısına(D),yanlış olanın karşısına (Y) yazınız.(1 x20=20p)
A. …….. Farklı maddelerin eşit kütleleri özdeş ısıtıcılarla aynı süre ısıtıldığında sıcaklık artışı aynı olur.
B. …….. Saf su,tuzlu sudan daha düşük sıcaklıkta kaynar.
C. …….. Gaz maddenin sıvı hale geçmesine yoğuşma denir.
D. …….. Isının birimi 0C’dir.
E. …….. 20000 Hz’den yüksek olan seslere infrasonik ses denir.
F. …….. Kimyasal tepkimelerde toplam molekül sayısı her zaman korunur. 
G. …….. Sıcaklık bir enerji türüdür.

H. …….. Yumuşak su sabunu köpürtmez.
I. …….. İnsan kulağı dünyadaki tüm sesleri işitebilir. 

J. …….. Ses şiddetini ölçen alete desibellmetre  denir.
K. …….. X sadece kromozomu dişilerde bulunur.

L. .......... Su buzdan daha yoğundur.
M. …….. Sülfürik asit,zaç yağı olarak bilnir ve formülü “HNO3”tür
N. …….. Kararlı olmayan gazlara soygaz denir.
O. …….. Doğal seçilim Lamarck tarafından ileri dürülmüştür.
P. ……  Mitoz bölünme tek hücreli canlılarda çoğalmayı sağlar.
Q. …….. Patatesin yumru oluşturarak çoğalması tomurcuklanarak eşeysiz üremeye örnektir.
R. …….. Zilin sesinin şiddetini artıran Osman Hocamız sesin frekansını da artırmış olur.
S. ……..  70 dB ile 50dB arasında 20 kat ses farkı vardır.
       T.  ……..  Maddelerin erime ısı maddenin miktarına bağlı değildir.

B. Aşağıdaki soruları uygun şekilde cevaplandırınız. ( 5X5=25 puan)

1.. Donma sıcaklığındaki 120 gram K maddesi katı hale geçerken verdiği ısı ile erime sıcaklığındaki L maddesinin 8 gramı eriyebiliyorsa L maddesin erime ısısını bulunuz. ( K’nin erime ısısı= 4 cal/g)
	CEVAP:





	2. Yan tarafta verilen saf maddenin ısınma grafiğinde maddenin A,B,C,D,E aralıklarındaki hallerini yazınız.



	3. Yan tarafta verilen saf madde erime ve kaynama sıcaklığında hal değiştirirken ne kadar ısı almıştır.?


Erime sıcaklığında:

Kaynama sıcaklığında:
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 4.SORU






5. I)
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Frekans sıralaması:

Genlik sıralaması:

II) [image: image5.png]X teli 2 saniyede 200 kez, Y teli 3
sanlY( ede 900 kez, Z teli 4 saniyede]
400 kez ve T teli 5 saniyede 800
kez titresmektedir.
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C. Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını üzerine işaretleyiniz.  (3X15=45 puan)

1.
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X,Y ve Z kaplarinda esit sicaklikta farkl
miktarlarda sular vardir. Bu kaplardaki

sular 6zdes isiticilar ile 1 dakika sure ile
1sitiliyor.

Bu kaplarin son sicakliklari kiyaslamasi
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) T,>T,>T, B) T,>T,>T,
0 T>T>T, D) T,>T,>Ty



 
   2. 
 [image: image7.png]Bir yanma tepkimesindeki maddelerin tane-
cik modelleri asagida verilmistir:
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Buna gdre, tepkimenin denklestirilmis
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) C+0;—CO;
B) CO+0—CO,

€)200+0,—2C0: 913 SBS
D) 2€0, +0, — 2CO
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Tabloda K, L ve M maddelerinin erime ve kay-
nama sicakliklan verilmektedir.

Bu maddelerin 25°C deki hal durumian ne-

dir?
K

A) Sm
B) Kati
) Gaz
D) Kati

M

Gaz
Gaz
Kati
s
(2001 - OKS)




 3. 
Tanecik modelleri verilen X, Y ve Z ortamlarında yayılan seslerin eşit mesafeden duyulma süreleri arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisidir?

A) Y>X>Z


B) Y>Z>X

C) Z>X>Y


D) Z>Y>X

 4 [image: image8.png]Gz 151 Ktle:
Wg=c) (3) Bazi maddelerin 62 is1
R ve kittle degerleri tablo-
daki gibidir
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Buna gore,

1. Oz 151 maddelerin cinsine baghdir
2. Esit miktarda 151 verildiginde sicaklk artigt en fazla
alkolde olur

3. Ozdes isiticilarla isildiginda son sicakliklan arasin-
daki ligki civa > alkol > su gibi olur.

verilen ifadelerden hangileri yanlistir?

A)Yalniz 1 B) Yalniz 2
C)1ve3 D)2ve3



 5.Mehmet ailesine ait soyağacını şekildeki gibi çiziyor.
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Buna göre,hangi bireyler arasında yapılacak evlilik , akraba evliliğinden kaynaklanan olumsuz sonuçları doğurmaz?                                                                

  A) 1 ve 3     B) 4 ve 5    C) 2 ve 4     D) 2 ve 6

 6.Saçları düz olan Miran’ın ailesinin saç genotipi aşağıdakilerden hangisi olamaz?(Kıvırcık saç geni (K) düz saç genine (k) baskındır.)
A) KK x kk                   B) Kk x kk 

C) Kk x Kk                   D) kk x kk 

7.100 °C deki 0,001 gram suyu aynı sıcaklıkta tamamen buhar haline getirmek için gereken ısı kaç Joule dir?

(H2O için Lb = 2257 J/g
	A)  2,257
	B)  22,57
	C)  225,7 
	D)  22570
	
	
	
	


8. pH değeri 3-7 arası olan madde aşağıdakilerden hangisi olabilir?
a) yoğurt                                 b) Sabun            

c) amonyak                            d) Diş Macunu
9. 

10. 
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 11.
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A) Gilin giiglenmis olmast
B) Sivinin uyguladigi basing

C) Yercekimi kuvveti

D) Svinin uyguladigr kaldirma kuvveti




 12. I- Saf su      II.Maden suyu    III:Musluk suyu
Yukarıdaki aynı miktardaki su çeşitlerinin Ca+2 ve Mg+2  iyon miktarları bakımından sıralanması nasıl olur?
A)   I>II>III      B)  II>I>III         C) II>III>I             D) I=II=III
13.
	Madde
	Öz ısı (J/g.oC)

	Su
	4.18

	Alkol
	2.54

	Zeytinyağı
	1.96

	Demir
	0.98


 Öz ısıları tablodaki gibi olan maddelerin eşit kütlerinin sıcaklığını 

20 oC artırmak için gerekli olan ısı miktarı için 4 özdeş ispirto ocağı kullanılıyor.Hangi madde için kullanılan ispirto ocağı en az süre ile kullanılmıştır?

A)Su         B) Alkol
C)Zeytinyağı        D)Demir
14. 
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K, L, M kati cisimlerinin agirliklari 2G, 4G ve 6G,
kesitleri sirasiyla A, 2A ve 3A dir.

Buna gore, cisimlerin yere uyguladiklari ba-
sinclar icin hangisi dogrudur?

A P>P >Py B)Py =P =Py

C) Py>PL>Py D) P> Py> Py




          
15. İşte sınavımız son sorusu…Peki bu sınavda hangi konudan soru sorulmamıştır.?
A) Öz ısı                                              B) Kaldırma Kuvveti
C) Biyoteknoloji

              D) Asit ve bazlar
İyi Oku !
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FİKRET  YILDIZ


FEN BİLİMLERİ ÖĞRT.








